
Rotlevův dům   

Vítám Tě,  milý  čtenáři!  Býval  jsem  honosným  palácem,
proto bych se rád představil.  Když se řekne Karolinum,
mnohým se vybaví docela moderní budova, kde se konají
slavnostní  promoce  absolventů  UK.  Jsem  však  nejstarší
částí  celého  komplexu  a  stále  mi  říkají Rotlevův  dům.
Takhle je popsána moje historie: 

...  jedinečná  památka  náleží  pražské  univerzitě  od  roku
1383, kdy syn zakladatele univerzity, král Václav IV., získal
pro  kolej  staroměstský  palác,  který  nechal  postavit  krá-
lovský mincmistr a bankéř Johan Rotlev (Rotlöw). Od roku
1386 sloužilo Karolinum jako sídlo nejen pražským profe-
sorům,  kteří  tu  vyučovali  a  bydleli,  ale  kolej  se  stala
slavnostním shromaždištěm univerzity,  rezidencí rektora  
a akademických představitelů.1 

K  tomu  poznamenám,  že  Pražané  zachovali  moje  loubí  a  gotický  arkýř  z  doby  kolem  
r. 1370. Od prvního majitele mě koupil král Václav IV.  jako dar pro Karlovu kolej. Tak vznikl
název Karolinum. Naposled byla moje zbývající část přestavěna v roce 1718.

Kdo má hodně, chce mít ještě víc. Takový byl i bohatý měšťan Rotlev. Levně koupil opuštěný
důl v Jílovém a věřil, že jistě najde další zlato. Platil mnoha havířům, kteří kopali, kopali, ale
zlatou žílu nenašli. Své posedlosti se mincmistr nedokázal zbavit, prodal  všechno co měl 
a  dokonce se  hodně zadlužil.  Přesto všechny peníze utratil  docela  marně.  Nakonec jeho
manželka s  těžkým srdcem prodala  i  to  poslední,  co měla.  Byl  to  nádherný zlatem pro-
tkávaný šlojíř. 

Vděčný Rotlev jí řekl, že za ty poslední peníze zlato určitě najde a pak jí  koupí závoj ještě
krásnější a drahocennější. Horníci jako zázrakem hned první den narazili na bohatou zlatou
žílu. Zakrátko Rotlev koupil zpátky všechny svoje statky a domy.  Důl pojmenoval Šlojíř a své
ženě koupil nejen závoj, jaký slíbil, ale ještě mnoho krásného drahého oblečení a šperků. Na
Starém Městě si nechal vystavět jeden z nejpěknějších paláců v celé Praze. Do mého nádvoří
vedly tři brány,  v přízemí byly předsíně, nahoře byly vížky a nádherně tesané arkýře.  Tak
jsem vzešel z dolování zlata a nyní se tu těží zlato poznávání, učenosti a vědění. 

https://vychazkypraha.cz/clanek/karolinum

Půdorysný plánek Karolina2

V rámečku je původní rozloha Rotlevova domu.
1 – dvůr, 2 – vstupní hala, 3 – křížové chodby, 
4 – schodiště k Velké aule,  5 – průjezd, 6 – por-
tál v Železné ulici, 7 – klenutá síň, 8 – velká síň
(mázhaus), 9 – někdejší loubí,  10 – menší síň
(fiškus), 11 – síň v místě někdejšího vězení ko-
leje, 12 –  Císařský sál, 13 – dvůr,  14 – socha M.
Jana Husa, 15 – křídlo rektorátu, 16 – kašna. 

1 Citace ze stránky  https://www.kudyznudy.cz/aktivity/karolinum-historicke-sidlo-univerzity-karlovy-v?
2 Jediné zobrazení velikosti Rotlevova domu. Popisky uvádím spíš jen pro pořádek.                                  
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